

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепанкевич Ларисы Александровны по теме: **«Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и сосудистая стенка»**, представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Проблема, изучению которой посвящено диссертационное исследование Щепанкевич Ларисы Александровны, является весьма актуальной в связи с развивающейся в последние десятилетия «эпидемией» сахарного диабета 2 типа. Эпидемиологические данные показывают неуклонный рост числа вновь выявляемых случаев диабета, и осложнений, связанных с этой патологией. Цереброваскулярная патология, в частности ишемический инсульт, являются одним из самых грозных осложнений сахарного диабета 2 типа, с высоким уровнем летальности и инвалидизации.

В представленной работе Щепанкевич Л.А. тщательно проанализированы клинические особенности острого и раннего реабилитационного периодов ишемического инсульта у больных сахарным диабетом 2 типа. Отмечены более выраженные неврологические расстройства и меньшая скорость регресса нарушенных функций, длительные нарушения памяти, зрительно-пространственных функций и ориентации по сравнению с больными ишемическим инсультом без сахарного диабета в анамнезе. Показано негативное влияние сахарного диабета 2 типа на показатели микро- и макрореологии крови, способствующее прогрессированию тромбогенной ситуации у больных ОНМК, выявлены особенности нарушений показателей липидного спектра крови в виде гипертриглицеридемии, повышении ХС ЛПНП и снижения ХС ЛПВП. Автор доказывает необходимость оптимизации и интенсификации гемангиокоррекции у больных ИИ и СД 2 типа путем раннего назначения липидснижающей терапии (статинов), указывает на их позитивное влияние на микро- и макрореологические характеристики крови, эндотелиальный статус у представленной группы больных.

Достаточное количество наблюдений позволило корректно применить методы статистической обработки данных.

Автореферат выдержан в традиционном стиле, удобен для чтения и восприятия. Количество опубликованных работ, в которых отражены основные результаты исследования достаточно. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, диссертационное исследование Щепанкевич Ларисы Александровны не только вносит существенный вклад в разработку научной проблемы, связанной с выяснением роли сахарного диабета 2 типа в течении и прогрессировании ишемического инсульта, но и способствует решению конкретных практических задач по оптимизации персонализированного подхода к лечению и профилактики ишемического инсульта у больных сахарным диабетом 2 типа.

Оформление автореферата диссертации и его содержание полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – *нервные болезни*.

Профессор кафедры эндокринологии и  
диабетологии ГБОУ ВПО СибГМУ  
Минздрава России  
(Томск, 634050, Московск  
тел. +7(3822) 53–15–87  
доктор медицинских наук, п  
e-mail: pavlenko.51@mail.ru

Павленко Ольга Алексеевна

